

与阳光共舞



大面积,很温暖

大面积的顶层复式住宅最适宜利用建筑原有结构将自然光引进居室,再用局部的人造灯光设计突出整体空间的变化与统一,加强视觉冲击力。大面积的落地窗也好,原有的玻璃顶棚结构也行,都为阳光的全面入驻提供了绝佳的先天条件。

顶层阳光房的三面墙,建议采用透明的钢化玻璃,这样不仅可以享受到最大限度的光照,还

有利于打造绝佳的景观效果。顶面则可选择透光阳光板,遮雨防晒是惬意享受阳光房的首要条件。如此自然纯净的阳光房,无论是小憩静修,还是品茗读书或者谈古论今都能随时欣赏到周边自然环境的四时美景。白天,与阳光共舞,尽情感受阳光的绚烂;夜晚,明亮的灯光又使整个空间晶莹通透,仿佛置身人间仙境。

小空间,也灿烂

小空间也能装满阳光,无论是落地玻璃门还是大面积的飘窗,都是阳光的最佳入口,连窗口或门边的植物也都是婀娜多姿的美丽剪影,传递着阳光的信息。

不要以为只有带着紫外线的才叫阳光,饱满的色彩和灵动的形象都充满着阳光的灿烂和奔放。孩子的卧室用淡金橘的、水仙黄等饱和度高的色彩来打造阳光的感觉,配上百搭的灰色系,让光线感在脆响中有着柔和

的回声;成人的房间可以阳光得含蓄一些,一如金属色,它们就好比是各种不同阳光的镜子。银灰色是多云的天空,阳光就在云层后面,就等着风儿路过,可以露一把脸。亮金色是晴空万里的天,太阳有着无邪的笑脸。古铜色是暮色将至的黄昏,阳光变得沉稳而柔和起来。这些金属的颜色可以在家具、可以在床品、可以在家里的小小位置闪着亮亮的光彩。

细节上,有亮点

只要想灿烂,即便是不给阳光,一样是神采飞扬。玻璃柜里的酒器,不用和阳光打照面,小小的灯就能点燃那些流光溢彩的表情,让温暖和浪漫结合得天衣无缝;卫生间的绿萝,洒过清水插在水晶瓶里,微微的光线能折射出强大的生命力;铜制的雕像,在客厅的角落里保持着低调的气质,那被磨成金色的转折处就如同云层中投射而下的万丈光线,辉煌得近乎刺眼;沙发上的靠垫,淡淡

的金色流苏含蓄地奢华着,偶尔被风吹过,就跟涟漪一样泛着一线的强光,蜿蜒着瞬间消逝。而金线的绣品是昂然不动的矜贵,不为光线所动,即便是暗处一样是不动声色的华丽。

家居空间的光感在很大程度上会影响到情绪的明亮度,多给自己一点亮色,让心灵的颜色变得透亮光鲜,多给自己一点阳光,让家居环境更加有益健康。

(微子)



“六字”准则定义家装

要想搞好家居装饰,就必须牢记一些实用又好记的基本原则,设计师给出了家装“六字经”,牢记这六个字就可以掌握装饰的基本常识。

薄:地面装饰材料要从少占空间、减少楼板负荷的角度考虑,应是越薄越好,比如大理石板材,只要施工质量高,不出现“空心”现象,那么选6毫米~8毫米厚的就可以了。同理,薄型窗帘十分流行,其原因一是高层楼宅无须太顾虑外人的视线,二是铝合金窗密封性很好,窗帘以装饰为主,挡风为辅。天花板,以薄为原则,可增加安全系数同时少占空间。

厚:在“软装饰”中,厚一些的材料很有质感,如床罩、沙发垫、靠垫等等;还有人降低床板高度,用新、旧两只床垫叠加,突出了床的舒适和温馨。较高的空间,可搭建较厚的“地台”,来表现空间的层次感和区域性,给人一种“登堂入室”的环境气氛和享受。

透:针对室内光线不足的问题,

可在各房间之间增强透光性,互相“借光”,如各室的门、隔断墙等可用工艺玻璃装饰。家具的门面也最好安装玻璃,使目光能够穿透,增进空间的深度感。

漏:可以使用“漏雕”的家具、天花板、墙裙,以及将照明光源隐蔽于屋顶天花工艺玻璃等装饰物之内,使光线透出来,这些都能增加居室的神秘感,提高装修档次。

瘦:如今的家居空间很像一个“矮胖子”,故在装修装饰中最好给它穿“竖条背心”,因此使用细高或纵向色彩条块明显的家具,以及选择有竖线条的饰布、窗帘,可突出强调纵向的结构。

皱:家居装饰,安全第一,如家中有老人、幼儿则地面材料应首选有“皱纹”的“防滑型”。其次,光滑型的家具、装饰材料反光性强,易使眼睛和心理产生疲劳,而带褶皱的表面粗糙些的反倒有质感和朴实之美,且还有吸收噪音的功能。

(东平)



■ 装修日志

晚年幸福生活

几天前我还是坚决拒绝搬去跟儿子媳妇同住,虽说老头去世也好几年了,我的记性也越来越差,而且上个月扭了一下腰,到现在还感觉很不灵便。但俗话说金窝银窝不如自家的狗窝,房子老了旧了,可这一屋子都是记忆,还有周围的那些老邻居都是我不愿意离开旧居的理由。

昨天,儿子硬是让我的乖孙子开车来接我,说是房子重新装修过了,让我去评个分。我这70多的老太太,懂懂什么装修啊?既然孩子们那么有兴致,我也就凑个趣,大家热闹热闹。

儿子的房子也就两室一厅,原来小孙子占着一间,这小子去年结了婚搬出去住了。儿子家的小区也算老小区了,周边银行菜场什么的都还齐全。孙子一边开车还特意指给我看,说是小区里前段时间翻新了老人的健身区,还有专门的老人娱乐室,老远就能听到那些老头老太唱歌唱戏的声音,这小子知道我喜欢听越剧。

进了儿子家的门,装修过了果然是焕然一新。进门的墙面上还有一排钩子,锃亮的不锈钢,怪好看的。孙子指给我看:“以后啊您就把钥匙挂在这里,省得找。”我有点丈二和尚摸不着头脑。儿子媳妇早就帮我拖鞋准备好了,还扶我坐在鞋柜上换鞋,鞋柜上有软乎乎的垫子,舒服着呢!

我老太眼神不好但是我细心,这次装修他们可是下了血本了,家具全部都换了,而且都是实木的或者藤竹的,原来那个冰冷的茶几也不见了,换了和沙发整套一样藤编的,少了那些锐利的尖角,感觉踏实。靠近落地窗的地方还添了一把藤制的摇椅,坐着肯定很惬意,窗外就是大片的绿树,看着眼睛就舒服。孙子媳妇一个劲地要扶我去摇椅上试试,我着急上厕所。

儿子家的厕所和浴室是在一起的,刚在抽水马桶上坐下,媳妇还硬是要进来说教我怎么用,我挺疑惑的,上厕所还要教?原来这种马桶用完了,还能有水来冲洗烘干,我这宝贝儿子还真会享受啊!我赶紧把媳妇赶出去,上厕所老有人看着算怎么回事啊!她还一个劲地说:“旁边就是扶手,您起来的时候扶一把,借借力。”我一看还真是,不但马桶边装了扶手,连淋浴房里也装了很醒目的一个扶手,还是防滑的那种。瓷砖地上还有老大一块毯子,都踢不动,估计是固定的,这倒好,腿脚不灵便也不会滑着绊着。

刚出厕所门,孙子媳妇又来搀着我,她直接把我扶到原来孙子那房间,不晓得这丫头想干吗?门一推,就看到里面完全换了个样子,居然跟我旧居的房间是差不多样子的摆设,床啊、五斗橱啊、大衣柜啊,非常相像。儿子凑在一边问我感觉咋样?我冲着他客气地问:“你这小子打算干吗?”孙子倒是大明大方跟我说明白了,原来他们就是打算接了我来住,所有的装修细节都是为了老人生活习惯而设计的。至于那些老邻居,孙子说只要我什么时候想去老房子看看,提前一天通知他,他肯定负责我的接送。但他很坚决地相信,我肯定很快就会爱上这里的社区老年俱乐部,那帮老太太唱越剧可行了呢!

孙子说我是70岁的年龄,40岁的智商,没学几个月已经可以写博客了,不过打字也挺累的,这就去摇椅上坐会,那儿真舒服。

(李美丽)